
AP14: Propriétés de la fon
tion exponentielle

Corrigé

Exer
i
e 1:

a) exp(8) b) exp(2) c) exp(5)
d) exp(15) e) e6 f) e−1

g) e4 − e−4 h) 2e i)
√
e

Exer
i
e 2:

a) 1 b) e2x+2 c) e8−x

d) e10x e) − e9x

f) ex

g) e−x h) e−2x+1 i) 2

Exer
i
e 3:

a) f(x) = ex + x2 + 1.
f ′(x) = ex + 2x : lim

x→−∞

f(x) = +∞ et lim
x→+∞

f(x) = +∞

b) f(x) =
1− ex

ex
= e−x − 1

f ′(x) = −e−x
: lim

x→−∞

f(x) = +∞ et lim
x→+∞

f(x) = −1


) f(x) = e−x + x−1 = e−x +
1

x

f ′(x) = −e−x − 1

x2
: lim

x→−∞

f(x) = +∞ et lim
x→+∞

f(x) = 0

Exer
i
e 4:

Soit f la fon
tion dé�nie pour tout x ∈ [0 ; 1] par : f(x) = 2x− 2

ex
+ e−1.

1. f est dérivable sur [0 ; 1] et : f ′(x) = 2 + 2
ex

(ex)2

= 2 +
2

ex

Or ex > 0 sur R don
 f est stri
tement 
roissante sur [0 ; 1].

On a don
 le tableau de variation de f sur [0 ; 1]. x 0 1

f(x)

e−1 − 2

2− e−1

2. f est 
ontinue, stri
tement 
roissante sur [0 ; 1] et 0 est 
ompris entre f(0)e et f(1) don
 d'après le 
orollaire du TVI

la fon
tion f s'annule une fois et une seule sur l'intervalle [0 ; 1].

Notons α le réel véri�ant f(α) = 0 . α ≃ 0, 45.
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Exer
i
e 5:

Partie 1

On 
onsidère la fon
tion g dé�nie sur R par g(x) = e

x − x− 1

1. g somme de fon
tions dérivables sur R est dérivable et sur 
et intervalle :

g′(x) = e

x − 1.

g′(0) = 0 don
 pour tout réel x ∈ [0 ; +∞[, g′(x) > 0 par stri
te 
roissan
e de la fon
tion exponentielle et pour tout

réel x ∈]−∞; 0], g′(x) 6 0

Con
lusion : g est dé
roissante sur ]−∞; 0] et 
roissante sur [0 ; +∞[.

2. On a g(0) = 1− 0− 1 = 0 don
 d'après les variations de g, g(x) > g(0), don
 g(x) > 0.

3. On vient de démontrer que pour tout réel, g(x) > 0 et e

x − x− 1 > 0 soit e

x − x > 1 d'où e

x − x > 0

Partie 2

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur [0 ; 1℄ par f(x) =
e

x − 1

e

x − x

1. On a f(0) =
1− 1

1
= 0 et f(1) =

e− 1

e− 1
= 1.

Comme la fon
tion f est 
roissante sur [0 ; 1℄, 0 6 x 6 1 ⇒
f(0) 6 f(x) 6 f(1) ⇐⇒ 0 6 f(x) 6 1.

2. Soit (D) la droite d'équation y = x.

a. f(x)− x =
e

x − 1

e

x − x
− x =

e

x − 1− xex + x2

e

x − x
=

e

x(1− x) + x2 − 1

e

x − x
=

e

x(1 − x) + (x+ 1)(x− 1)

e

x − x
=

e

x(1 − x)− (x+ 1)(1− x)

e

x − x
=

(1 − x) (ex − x− 1)

e

x − x
=

(1− x)g(x)

e

x − x
.

b. La position relative de la droite (D) et de la 
ourbe (C) sur [0 ; 1℄ est donnée par le signe de la di�éren
e pré
édente :

f(x)− x. Or on a vu sur [0 ; 1℄, g(x) > 0 et e

x − x > 1 > 0. Comme de plus 1− x > 0, tous les termes du quotient

sont positifs, don
 f(x)− x > 0, 
e qui signi�e que la 
ourbe (C) est au dessus de la droite (D).
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